

山东寿光建设集团 一建公司获得 全国工程建设企业 信用9星级认定

近日,中国施工企业管理协会下发《关于公布2023年第三批工程建设企业信用星级认定结果的通知》,经企业自主申报、各地市级建筑业协会及省建筑业协会审核推荐,根据《工程建设企业信用星级管理办法》,中国施工企业管理协会信用评价工作委员会本着公开、公平、公正的原则,对2023年第三批诚信授星企业信用星级进行了认定,确定全国683家工程建设企业的信用星级认定结果,山东寿光建设集团一建公司获得全国工程建设企业信用9星级认定,比去年增加1星级,充分展示了集团在经营业绩、工程创优、信用信誉和社会责任等方面的综合优势,是对集团一贯严守合同信用、坚守商业诚信的高度评价和充分认可。

多年来,山东寿光建设集团严格遵守国家法律法规和行业规范,不断健全和完善企业信用体系建设,坚持诚信履约、规范管理和守法经营,严格遵守并履行合同制度,不断提高诚信意识和信用管理水平,把法律的“紧箍咒”变成发展的“护身符”,增强抵抗风险的能力,营造良好营商环境,在行业内树立了良好口碑,获得了广大客户的一致好评和青睐。同时,集团还积极履行社会责任,广泛参与抗震救灾、抗洪救灾、乡村振兴、公益助学、社会救助、志愿服务、疫情防控等工作,以实际行动诠释了企业的责任与担当,为营造优良的市场信用环境做出了重要贡献。
(李疆)



● 行吊起重作业比赛

西部陆海新通道柳州铁路港 举办安康杯物流技能 比赛促服务质量提升

6月27日,作为西部陆海新通道柳州铁路港主要建设运营者之一的广宁铁物资工业有限公司,在柳州铁路港举办了2023年“安康杯”物流技能比赛。比赛项目有仓储管理、行吊驾驶、叉车作业、起重司索作业、电工作业等。参赛人员赛前做好充分准备,比赛中认真专注,利用工作中积累的经验,充分发挥到比赛中,对赢得比赛都充满了信心。

通过比赛,进一步促进铁路港物流从业人员提升作业技能,提高工作效率,为做好货物装卸搬运、仓储、配送、运输、信息等一体化服务,推进铁路货运资源经营开发融合发展、畅通物流“最后一公里”提供安全可靠的保障,能更好发挥广宁铁物资公司作为国家4A级物流企业、广西物流企业50强推动区域经济社会发展的作用。

2021年5月18日,首趟“柳州—莫斯科”重型机械跨境直通中欧班列在柳州铁路港开行,两年间突破两万吨。截至目前,“柳州—莫斯科”“柳州—塔什干”等中欧班列路线已经形成常态化开行,“广西制造”乘着中欧班列的“东风”一路畅销海外,对构建广西新发展格局、实现国内国际双循环具有重要推动作用。

柳州铁路港地处广西中北部,连接湘桂、焦柳、黔桂铁路和“十四五”期间建设的柳广、涪柳、黔桂铁路二线,沟通西南与中南、华东、华南地区,由核心区“柳州西鹅铁路物流中心、二园“柳州宁铁汽车工业物流园”“柳州空港物流园”、三基地“柳州高铁物流基地”“柳州官塘多式联运基地”“柳州雒容铁路物流基地”组成,是西部陆海新通道东、中线交汇点上的国家级物流枢纽承载体和广西唯一入选“十四五”首批国家物流枢纽建设名单的枢纽,在服务广西“三大定位”中起重要的沟通连接作用。
(孙以兵 刘思庆 周泓廷)

智能公司规划铁路运 输破解千万吨煤炭外 运难题

为有效破解产能核增至1000万吨后煤炭汽运销售瓶颈,按照“快规划、早开工、早见效”的思路,皖北煤电智能公司勇于担当、积极谋划,充分调研,发挥各方资源优势,加快铁路专用线建设规划。在统一思想、明确目标、压实责任、专人负责的基础上,充分发挥公司股东在大马铁路占股优势,与地方政府、铁路设计院深入接洽商谈,取得积极进展。

铁路专用线建成后,将与大马铁路、大秦铁路、淮朔铁路、包神铁路、石太铁路等形成铁路网,加快公司产能释放,增强煤炭市场竞争能力,助力集团公司高质量发展。(胡云峰)

柔肩承重担 丹心书华章

——来自全国五一巾帼标兵岗、东北工业集团东光公司航瞄班的故事

■ 陈凤海 唐东齐

“今年3月24日,我作为吉林省获奖企业的唯一代表赶赴北京,上台领取全国职工班组梦寐以求的荣誉——‘全国五一巾帼标兵岗’的奖牌。尽管时间已经过去了90多天,可我依然忘不了自己身披鲜红的绶带、踏着激昂的旋律,走上主席台,接过沉甸甸荣誉的那一高光时刻;忘不了走进中国共产党党史展览馆,参观‘不忘初心、牢记使命’展览,感悟党的百年奋斗之路的难忘时刻;忘不了观看全总女职工部、全总文工团联合为我们举办的‘弘扬劳模精神 汇聚巾帼力量’主题文艺演出的幸福时刻。”6月27日,在吉林省总工会女职工委员会七届四次全会(扩大)会议上,东北工业集团东光公司生产制造部装配工段航瞄班班长段丽影分享班组事迹时说。

东光公司航瞄班是一个有着六十多年成长历史的制造业班组。该班组汇集了兵器工业集团、吉林省及长春市劳动模范、技术能手、工匠、技能带头人等。其中,兵器工业集团级技能带头人2人、全国青年岗位能手3人、长春市特等劳动模范1人、吉林省技能大奖4人;省市五一劳动奖章6人;省市级技术能手

15人;吉林省首席技师1人、兵器大工匠1人,吉林工匠1人、长春工匠7人,号称“大师”班组。

该班组现有员工18人,其中女职工11人,占比61%。专门负责高、精、尖光电仪器的总装总调,需要完成从零件上线到整机交付的所有工作。在工作中,11位女职工柔肩承重担,丹心书华章,与男职工一道月月超额完成公司下达的生产任务。

王丹丹,吉林省五一劳动奖章获得者、吉林省技术能手、长春工匠。在批量生产某产品时,电器工序有三名操作者,一人出差,一人兼职班长,在生产的同时还要穿插班组的排产、日常管理等,因此绝大部分重任都压在王丹丹的身上。几十具产品同时上线,单具产品有12个电连接器和器件,46条接线,92种接线关系,她合理地安排工作流程,焊线质量一次合格率达到100%。

去年3月,长春突发疫情,其丈夫在驻厂生产的40多天时间里,王丹丹独自一人照顾孩子和两位老人。企业复工复产后,王丹丹立即报名返岗复工,成为第一批复工人员。

去年年底,王丹丹在其丈夫出差近三个月的时间里,她既要忙于工作,还要照顾即将

高考的孩子和两位年迈的老人。对老人,她嘘寒问暖尽显孝道;对孩子,她精心照顾关怀备至;对自己,她总是要求工作尽善尽美,严把产品质量关。她们一家已作为东光集团唯一一家推荐参加吉林省“最美家庭”的评选活动。

现场技术员魏兰,高级工程师,高级技师,公司劳模,扎根在生产一线20年,她不仅仅是一个理论过硬的技术员,更是注重实践的人。从加入这个集体开始,就与一线的员工学在一起、实践在一起,解决了很多的技术难题。航瞄生产线上的所有产品,她都非常熟悉和了解,配合检验、军检测试,解读技术指标的检测原理和方法等,是航瞄班的“技术大拿”。

在某型号相机科研试制阶段,魏兰在自行设计相关工艺的同时,为了获取第一手资料,她还与操作者一道工作在生产现场。孩子当时还小,爱人工作特别忙,老人年龄大,她下班后急忙到家给老人、孩子做饭,随后又马不停蹄地赶回单位加班,她在工厂连续奋战了近20天,终于按时间进度完成这项重要的科研试制任务。

“多能工”杨柳,是一名年轻的党员,2022年生产任务特别重,而且还受疫情的严重“干

扰”。为确保生产按时保质保量保交付,杨柳将原定的婚礼时间推迟,在当时,举行婚礼的酒店和婚庆公司已经订妥,婚礼请柬已经下发,推迟婚礼将意味着要向婚庆公司赔偿一定的违约金,所以当时杨柳的家人强烈反对。但在杨柳的耐心说服下,爱人和双方父母还是支持了她的决定。她的爱人更是把她说的“待到春暖花开,我再嫁你”这句话发到了朋友圈,得到了许多人的点赞。

镜头调装员王英,她所从事的工作是用一只眼睛观察多片玻璃成像后达到同轴指标的调试操作过程,在这个过程中,不仅要有足够的耐心和细心,更要有丰富的工作经验,经过观察成像、调整玻璃角度和位置等反复操作,达到多片玻璃的每个面所成的像都在一个轴线上,精度达到μ级,这项工作是一个枯燥的、乏味甚至有些折磨人的过程,王英就是凭借着这样的一种坚持和毅力,完成很多产品镜头的装调,保证后期产品的顺利进行。

“在今后的工作中,我将带领航瞄班继续把工作岗位作为奋斗的舞台,把责任化作前进的动力,扎根在兵工事业的沃土上,为国防事业、为地方经济的发展奉献青春和力量。”说这番话时,段丽影的眼神里充满了自信。

路虽远 行则将至

——记豫光集团公司劳模、生产安全处环保员刘远

“近期,我正在做公司内部各申报资金项目资料及验收工作。目前,绿色化防渗等车间改造项目专项资金998万已到济源市,专项审计工作完成后拨付。”7月5日,河南豫光金铅集团公司生产安全处环保员刘远对笔者说。

2011年7月,从中国地质大学毕业的刘远,来到了河南豫光金铅集团有限责任公司。先后在该公司贵冶厂车间、控制室、生产科工作。因为工作成绩突出,2018年,被抽调到股份公司项目部。同年8月,又被调到集团公司生产安全处。

2021年,公司计划新建贵金属新材料项目,刘远负责该项目环评手续审批。经过4年的历练,这项工作对他来说已是轻车熟路。但是接手后他才发现,该项目属于化工项目,与以往办理的有色金属行业的政策不一样。

刘远面临的第一个难题是项目外排水问题。根据化工项目审批要求,项目废水必须进

入到污水处理厂。但是,该项目周边没有市政管网,废水无法进入污水处理厂。污水处理厂属于住建局管辖,需要通过住建局协调。第一次跟住建局打交道,人员不熟,他费尽周折,联系上第二污水处理厂的负责同志。一个月时间,他前前后后往污水处理厂跑了10多次,又协调公司项目组,对污水处理方案进行大幅调整。最终,污水处理厂出具了收水证明。

2022年1月,贵金属新材料项目环评报告经过多次修改完善后,公司组织专家评审。评审会上,专家指出了该项目存在的一个问题:项目建设地点在五龙口化工园区,该园区的规划、环评还没有批复。因此,该项目环评没有通过审批。刘远第一次遇到这种情况。看完评审会后,他坐在车里想:“回去之后,怎么给领导汇报呢?”

“啥事都有解决的办法。如果没有办法,只是暂时没有想到。”刘远这样想。于是,他结



合专家意见,梳理了一下思路和下一步要做的工作,随后向公司领导进行了汇报。

根据领导意见,他向五龙口镇政府等部门出函,说明目前公司遇到的困难。同时,与市发改委等部门一一沟通。他到各单位60余次,解决问题20余项,最终,项目建设获得省市各部门的理解和认可。12月7日,贵金属新

材料项目环评顺利通过专家审批。

刘远很喜欢曾国藩的一句名言:“臣屡战屡败,然屡败屡战。”每当在工作中遇到困难和挫折,他都能从中汲取前进的力量。

谈到今后的工作,刘远说:“路虽远,行则将至;事虽难,做则必成。自己将继续努力,为豫光的绿色环保发展添砖加瓦。”(屈联西)

豫西集团北方红阳公司深入基层解安全难题

豫西集团北方红阳公司在推行“13710”工作法过程中,针对基层单位在安全管理存在的不安全因素,全面开展了“下基层、进一线”活动,组织职能部门工作人员走出办公室,走入生产车间、班组,协调解决安全生产问题,切实将安全送到一线。

多措并举保安全

采取“一带、一保、一监督”的方式,推动开展基层调查研究,为基层一线解难题。一是带班、跟班生产。每天安排职能部门人员深入现场指导生产,帮助查找问题、解决问题。节假日和重要时段,统筹安排每条涉火生产线现场由一位公司领导带班,部门干部员工跟班,协调解决生产过程中遇到的产品工艺、质量、安全、生产等问题。二是加强监督检查。由党群、纪检部门干部员工深入到生产现场对各单位下基层、进一线情况进行监督检查和典型挖掘,对深入一线走形式走过场不作为的单位予以通报问责,对好的经验和做法进行典型挖掘宣传。三是强化服务保障。综合办公室、工会、人力资源部、保卫部等部门员工深入一线做好后勤服务保障,解除员工后顾之忧。

齐抓共管见成效

一是生产现场井然有序,现场改善成效显著。领导干部率先垂范,特别是在节假日、

双休日和重要生产时期带班、值班,带动各部門员工深入一线,了解产品生产工艺流程和员工需求,发现真问题、真解决问题。针对现场存在的疑难问题,当即组织相关部门召开现场会议,现场落实解决方案,有效解决了危险废物处置、重点项目总装台架等疑难问题10余项;建立生产现场管理长效机制,生产现场所有工装、器具、物料、设备等严格按照规定定置摆放,打造了整洁、干净、舒适、安全的工作环境,形成了“人走、料清、地净”的良好行为习惯;在监督检查生产现场安全管理制

度和操作规程执行方面,对检查出的现场隐患及时安排整改,解决了生产线防护栏过低等安全隐患50余项,对检查出的“三违”行为做到即纠即罚。通过管理技术人员与生产一线员工的同题共答,各生产作业现场整洁有序,物流顺畅,现场改善明显提升。二是安全生产流程化实现了迭代升级,流程化建设和工作质量得到显著提升。组织编制了军工燃烧爆炸品运输、储存、搬运及火炸药分析检测等七个环节的安全生产状态确认表(隐患排查表),结合实际优化检查项目15项;组织相关专业领域检查人员开展生产线流程化检查确认,组织生产现场、接地、工艺纪律等专项安全检查10余次,共计发现问题近百项;组织对12条涉火生产线安全生产流程化进行评估确认;推进安全生产标准化与安全生产流程化深度融合融合,各安标专业组成员常态化工作在生产一



线,对照标准化考评标准和流程化管控图表进行检查,排查整治各类问题70余项;涉火生产线自动化、机械化改造进度进一步加快,梳理上报6个工艺技术攻关项目,本质安全程度得到进一步提升。

家人心法鼓人心

在“下基层、进一线”活动中,组织安全专家为涉火涉危人员上安全专题课,普及安全知识和安全技能,熟知安全风险和应对措施,以家人心法引导他们做到“四不伤害”;在生产繁重时期、夏季高温酷暑等时段,到生产单位为一线员工送慰问、送清凉,送上牛奶、面包、矿泉水等生活物资,红白喜事靠前指挥帮扶,使他们在生产作业时能够全身心投入,解除后顾之忧,员工向心凝聚力得到显著增

强,有效保证了安全生产。(谢庆振 李哲)

中原建工天津南港乙烯项目总体施工进度突破90%

7月3日,由石油工程建设公司中原建工公司承建的天津南港乙烯项目,总体施工进度已突破90%。

天津石化南港乙烯项目是集团公司重点建设工程,面对紧张的施工工期,该公司自项目开工以来,以项目创效作为中心工作,在技术创新方面狠下功夫,在工效提升上做足功课。在项目建设中,中原建工公司全力打造绿色标准化建设工地,逐步实现安全管控标准化、质量管标准化、施工技术创新标准化的项目建设目标。

该公司参与施工的天津南港乙烯项目污水处理厂67座大小水池,13座主要结构物,混凝土方量7万方,十座储罐1820吨,钢结构2725吨,及相应的动静设备安装、给排水、电气、电信、自控仪表及暖通等已完成总体施工进度的90%,整个项目建设的安全、质量、进度始终处于受控状态。

接下来,中原建工公司项目部将结合实际,合理调配施工资源,安排好施工计划,集中所有力量突击剩余工作量,向着中交目标继续奋进。

(张婷 黄俭)

“我们设备多,供电线路长,系统复杂,特别要确保生产单位的正常供电,越是节假日越要严抓细管,不能关键时刻掉链子。”电力运行部主班顾斌说道。

电力运行部是维护公司日常生产的“咽喉要道”,供电设备每天上上下下运行上千次,容不得丝毫的马虎大意,只有从细节着手才能保障安全“零隐患”,运行“零事故”。

顾斌一边做着安全确认,一边按照规定流程进行设备巡检,倒闸操作,有条不紊地忙碌着。

每一项的检查内容都是对供电设备的一次“望、闻、问、切”式的诊断。值班电工都能凭借丰富的工作经验,发现埋藏在细微中的安全隐患苗头并当即清除,用肩上的责任把检查出的每一台设备的异常恢复正常,守护着设备平稳运行。

(杨燕玲 安跃亭)

供电人的一天

原来,当天是公司Km-6开闭所的所有设备要进行停电检修,保证在早上八点前,将所有供电设备全部断电,转为检修状态,才不会耽误检修人员的工作进度。

如此披星戴月的工作状态,对于值班电工来说,都是“正常操作”。

“我1992年进厂,就是值班电工,这一干就是三十年多年,今年八月就退休啦。”SVC开闭所的杨丽香师傅似乎有些感慨。

“可能大多数的人会觉得,我们值班电工这个岗位没有什么技术含量,而且存在一定的危险。但是作为值班电工,你要掌握全厂的供电系统,了解供配电设备在不同环境下的运行情况等等。对于值班电工来讲,更多的是是一份责任,对待每一台设备就如同对待自己

的孩子,要时刻地关注他,提前发现他的异常情况,才能守护他们安全稳定运行。”杨师傅讲述着我们并不知晓的一面。

在每一个平常的工作日,查看各开闭所后台监控画面,检查各母线电压、回路负荷电流、供电线路功率因数等这些琐碎而又繁杂的工作都是他们必须要完成的。

其中有一项最主要的工作——设备巡检。即检查供电设备各类保护装置的工作状态、仪表指示的数值、设备运行的声音、室内产生的气味,了解用户的负荷变化,测量设备的运行温度。

日常重复的工作,体现了值班电工的责任。节假日的坚守,却考验着这群值班电工的担当。